



# 缤纷童年 向阳成长

## 现代快报小记者活动剪影

### 童心筑梦,爱益同行

今天上午,我们在人民公园的雷锋广场参与了一场意义非凡的爱心义卖活动,旨在为常州的困境儿童和孤儿筹集善款。作为小记者的一员,我深感此次活动的价值所在!

活动中,主办方精心准备了鞋子、书籍、剪纸作品及文具等义卖物品,而我们小记者也贡献了自己的力量,带来了诸如益智玩具、书籍、手工制作的小物件以及美味的巧克力等闲置但有趣的物品进行出售。我和妈妈准备的美丽玫瑰花更是受到了大家的热烈欢迎!活动现场不仅商品热销,更洋溢着欢声笑语,每个人都在为帮助困境儿童贡献自己的一份力量。

我们售出的每一件物品,其所得款项都将直接捐赠给慈善基金,用于为生活困难的小朋友们送去春节年货。

通过这次爱心义卖活动,我深刻体会到了帮助他人的重要性。我坚信,只要每个人都愿意伸出援手,这个世界定能变得更加美好!

怀德苑小学二(1)班 薛一依

### 做图书的守护者

书屋里难免会有破损的图书,今天,我前往图书馆,参与了一次图书修补活动。

抵达图书馆时,活动正好拉开序幕。我们首先了解了图书馆的建馆历史,随后便投身于图书修补的工作中。我小心翼翼地撕下一块胶布,沿着封面的边缘仔细粘贴,将裂开的封面一一修补好。这样的书,我修补了好几本。此外,还有一些书的书脊出现了脱落,需要使用专业的图书修补胶进行粘贴。老师告诉我们,受欢迎的书籍常被借阅,因此更容易受损,而修补图书可以有效延长它们的使用寿命。

通过这次图书修补活动,我不仅收获颇丰,还深刻体会到了图书修补员的辛劳。因此,我们不仅要爱护图书,更要积极参与修补工作,成为图书的守护者。

常州市实验小学三(1)班 韦祎

### 青枫公园定向越野挑战赛

随着教练的一声“开始”,我们井然有序地排好队伍,清除打卡后迅速奔向四面八方。

我们小心翼翼地观察着地图,双脚飞快地奔跑,很快便找到了第一个打卡点。然而,正当我们得意之时,惊恐地发现上面的数字与地图上的不符。想着这下完了,第一个点肯定已经错过了,我们二话不说立刻转身。这时,同伴嘀咕道:“我刚才好像在过小桥那里看到过这样的袋子,还以为是垃圾袋呢。”听到这里,我们如闪电般冲回去,听到“滴”的一声,打卡成功,随后又迅速奔向第二个打卡点。经过多次原路返回和循环往复,路上的行人渐渐变得熟悉起来,小吃摊的香味一次次诱惑着我们,但我们始终坚定目标。

终于,我们来到了终点打卡点,听到那清脆的“滴”声,我瞬间如释重负,像泄了气的皮球一样瘫坐在地上。但我的内心和精神却异常满足,因为我成功了!

清英外国语学校四(2)班 王若可  
指导老师 刘敏

### 探索方寸间的艺术

秋风瑟瑟,在现代快报小记者的组织下,我和妹妹有幸与藏书票进行了一次亲密接触。

活动中,来自江苏理工学院的丁院长为我们娓娓道来。藏书票,这是一种方寸之间的艺术,它有点像邮票,却蕴含着藏书人的独特气质和魅力。藏书票其实是一种微型版画,世界上最早的藏书票是欧洲一位德国人制作的——“刺猬”藏书票。藏书票进入中国也有100多年的历史了,中国最早的藏书票则是“关祖章藏书票”。藏书票的种类繁多,有凹版、凸版、平版等,一般边长在5-10厘米之间。制作藏书票需要经过绘稿、刻制、滚油墨,最后在宣纸上印制。藏书票上除了主图案外,还会有藏书者的姓名或别号,并标有“EX-LIBRIS”这一拉丁文,表示“私人藏书”。它们通常被贴在书的首页或扉页上。

藏书票小巧玲珑,易于保存,制作技法高超且精美绝伦。更重要的是,它还具有特殊的人文内涵,将艺术家和票主的情感融为一体,把图像艺术与文字叙述完美结合,使得藏书票具有极高的收藏价值!丁院长的精彩讲解,让小记者们听得聚精会神,现场赢得了阵阵掌声。

接下来,在藏书馆的谢老师带领下,我们亲身体验了制作藏书票的“拓印环节”。滚油墨、盖宣纸、按压,一系列动作一气呵成。当我们揭开宣纸时,一幅精美的藏书票便呈现在眼前,成就感油然而生!

怀德苑小学四(2)班 朱漫岑  
指导老师 夏丽萍

### 烧箔画的艺术之旅

烧箔画的历史可追溯到古代,那时的人们已擅长利用金箔、银箔等珍贵材料来装饰器物 and 画作。随着时间的推移,烧箔画的技术愈发精湛,逐渐成为一种独特的艺术形式。

制作一幅烧箔画的步骤大致分为:画、涂、贴、扫四步……在聆听了老师的详细讲解后,我怀着激动的心情开始动手制作,期待亲手创作出一幅精美的烧箔画。我取出描纸,置于画纸之上,用铅笔细致地勾勒出描纸上的图案:一只可爱的喜鹊正站在枝头报春。接着,我轻轻移走描纸,用小刷子蘸取适量的胶水,均匀地涂抹在需要粘贴箔片的图案区域。随后,我小心翼翼地拿起箔片,轻柔地贴在有胶水的部位,并仔细调整箔片的位置和形状,使其完美贴合画面。然后,我用大刷子轻轻扫去多余的箔片。最后,我细心地检查并填补那些有胶水却未粘贴箔片的地方。

“每个动作,都需要细心与耐心。”经过一番努力,我的烧箔画作品终于完成了。小小的箔片经过巧妙的制作,焕发出如此迷人的光彩,我的内心充满了成就感。

怀德苑小学二(9)班 郁景程  
指导老师 钱怡



扫码报名2025年度  
现代快报小记者

### 投稿选登

#### 我家的小菜园

“生活中不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”你发现你周围的美景了吗?我发现了,我外婆家的菜园就很美丽,这里一年四季风景如画。

春天万物复苏,微风拂面。我和外婆在菜园里洒下各种菜籽,经过阳光、雨水和外婆的精心养护,一棵棵菜芽从泥土探出脑袋来,好奇地瞄着外面的世界。一眼望去,小菜园里绿意盎然,一片生机勃勃的景象。

夏天,小菜园里的植物吸收

了充足的阳光。黄瓜藤沿着竹竿向上不停地伸展,开出小黄花,吸引着蝴蝶和蜜蜂。你听,外婆浇水的声音,田边传来的知了声,还有停在枇杷树上休息的鸟叫声,他们正在奏响大自然的欢乐乐章。

到了天高云淡的金秋,菜园里一片丰收的景象,蔬菜们像商量好的一样,整齐地结出果实。有红彤彤的西红柿,在阳光下显得格外水灵,宛如一位优雅的女子;有翠绿的黄瓜,静静垂在藤

蔓间,身披翠绿外衣,清新脱俗;还有那火红的辣椒,如烈焰般绽放,彰显生命的热烈……

冬天,白雪皑皑,雪花给小菜园盖上了厚厚的棉被。围栏里的鸡、鸭、鹅们也躲进棚里抱团取暖。菜地正在积蓄肥力,为来年的丰收打下基础。

这就是我家的小菜园,来这里感受大自然的鬼斧神工,品尝季节的轮回。

湖塘桥第二实验小学  
三(13)班 贺妙可

#### 创造“人生精度”跑出“人生速度” ——读《我以祖国为荣》有感

“飞天”征途上“太空穿针”的惊险浪漫,让我感叹;新时代航天事业“手可摘星辰”的太空传奇,让我惊叹;可更让我震撼的,是那些看起来微不足道的数据——

0.01毫米,是我国研制出的世界最小铣刀的直径;

30微米,是我国自主研发超薄柔性可折叠玻璃的厚度;

0.5毫米,是世界首例“五桥同转”球铰安装精度;

1毫米,是“华龙一号”340多吨穹顶吊装最大误差;

0.004毫米,是亚洲最大全向转动射电望远镜天线驱动装配精度……

合上《我以祖国为荣》这本书,这些数字仍在我的脑海萦绕,我的眼前浮现出一座座大国重器,一项项重大工程,更浮现出一个个普通中国人奋进的脚步和拼搏的身影。

正是这一串串领先的数字,造就了那风驰电掣的中国速度。当我们坐在复兴号高铁中,窗外的风景似闪电般与我们擦身而过,跨越九百六十万平方公里,只需要以小时计数;当我们还在为神舟十六号、十七号的发射和返航而欢呼时,神舟十八号已经蓄势待发,从地面到宇宙,也只是以分钟计数;当我们还在为数学题绞尽脑汁,冥思苦想

时,“九章三号”量子计算机已经完成了无法想象的运算作业,用秒计数已经低估了它们的水平……奋斗从未停歇,追梦永不止步,点点星光汇聚成星海。无数中国人用匠心丈量着“中国精度”,用拼搏刷新着“中国速度”,淬炼出一个更高质量、更高水平的极致中国。

我沉浸书中,若有所思:国如此,人亦然。作为新时代的好少年,我们也要学习工匠精神,创造出“人生精度”,跑出属于自己的“人生速度”!

孟河实验小学  
五(5)班 朱若颜 指导老师 朱琳

#### 站在科技的桥头 ——读《薪火相传》有感

雨,如今依旧傲然屹立于华夏大地之上,多么神奇而伟大!

而港珠澳大桥作为现代桥梁的代表之一,更是展示了中国在工程建设和科技领域的强大实力。我曾经有幸乘坐大巴穿越港珠澳大桥,近距离目睹大桥的风采,银色的大桥,跨越碧波大海,犹如一条腾飞的银色长龙,飞越天空,璀璨夺目,那是何等壮观!听说,这座世界最长的跨海大桥在建造时,曾面临许多挑战,但建设者们凭借着坚韧不拔的精神和创新的思维,不断

攻克技术难关,终于在海天之间创造了一个前所未有的奇迹!

《薪火相传》这本书让我对中国的传统文化有了更深入的了解,更让我认识到,只要我们有信心和勇气,就能够克服一切困难,实现自己的梦想。从赵州桥到港珠澳大桥,一座座桥梁,连接了两岸三地,连接了古往今来,一代代先贤在桥的那头,今天的我在桥的这头!

孟河实验小学  
五(5)班 朱浥尘 指导老师 朱琳

#### 美好的秋天

有的似小小金山,落叶沙沙作响,奏响秋之乐章。

公园里,美人蕉斑斓如画,微风轻拂下摇曳生姿,成为秋天不可或缺的一道亮丽风景。樟树叶交织如擎天巨伞,树上紫色小果散发香甜气息,诱人垂涎,颇有“望梅止渴”之效。

秋天,自古象征丰收,“五谷丰登”“硕果累累”等成语皆描绘

了秋之收获。我喜爱秋景,更珍视春夏耕耘至秋收的过程,从中感悟:人生收获必经烈日炙烤、风雨侵蚀,方能日渐丰盈、饱满、成熟;唯有经历泪水汗水洗礼,方得累累硕果。

愿我们如秋天般,所有付出甘之如饴,所有得到归于欢喜!

星河实验小学  
三(9)班 徐润羲 指导老师 朱子青

#### 那次玩得真高兴

孩子在雪地上连蹦带跳地打着雪仗。我们立即加入,一声令下,雪仗便拉开了序幕,雪团从天而降,一团团雪球就像一颗颗炮弹,打得我们措手不及。突然,对方大声喊道:“接招!”一个雪球向我砸来,我连忙往右一跳,成功躲过了攻击。“哈哈,接招吧!”我一边激动地说着,一边抓起一大把雪,揉啊揉,团成雪球后高高举起,费尽九牛二虎之力向对方扔去。不料几个雪球撞在了一起,碎成

了粉末,天空顿时如烟似雾。“啊,哈哈……”我们几个笑得合不拢嘴。趁着大家手舞足蹈时,我制作了许多“炮弹”,一个一个扔向对方,他们还没反应过来,就被这突如其来的“连环炮”击中了,脸上“开了花”,头发上、眼睛上、胳膊上都沾满了雪花,像一个个白胡子老爷爷。顿时,空中回荡起小伙伴们银铃般的笑声。

星河实验小学  
四(1)班 李弘毅 指导老师 张楠